

本地股市散户交易量比重增至48%

新交所主席周俊成和首席执行长博可在刚发布的2013财年年报中透露，由于散户投资者的参与率增加，新交所每日平均证券交易额上扬了11%。

华京京 报道
huajj@sph.com.sg

本地股市的散户投资者参与率在过去一年里上扬，新加坡交易所（SGX）每天归属于散户投资者的交易量比重从2012财年的平均40%，增加了八个百分点至2013财年的48%。

新交所主席周俊成和首席执行长博可（Magnus Bocker）在刚发布的2013财年（截至今年6月）年报

中透露，由于散户投资者的参与率增加，新交所每日平均证券交易额上扬了11%至15亿元。

他们说：“证券业务是我们最大的营收来源，贡献了2亿7000万元，比上财年增加9%。我们通过进一步延伸面向散户投资者的触角，使得活跃的散户投资账户数量增加了三分之一。”

提高散户投资者的参与率向来是新交所十分注重的一个方面。新交所本周一刚宣布，正计划在明年

初将股票交易的最低整数从现有的1000股减至100股，以降低散户进行股票交易的门槛。

新交所证券部主任费莱士（Nels Friets）指出，这将让更多散户能以更低的投资额进场投资蓝筹股，从而协助他们持有领域更广泛的股票，继而将投资组合的风险分散。

周俊成和博可则强调，新交所在过去一年里举办了模拟股票交易比赛StockWhiz，并和国家图书馆管理局（NLB）合作带来更多投资讲座，这都是为了帮助更多国人和散户获得投资知识、资讯和工具。

旨在提升国人投资知识的新交所学院（SGX Academy）在2013财

年共举办了330场座谈会和讲座，吸引超过3万人参与。新交所投资者交易网站（SGX My Gateway）的注册用户则在过去一年里增加65%至16万人。

同时，新交所昨天也刚和新加坡管理大学（SMU）签署备忘录，将携手推出更多计划来加强学生、专业人士和公众的投资知识。率先展开的就是10月会推出的量化交易培训课程，将开放给学生、交易员和公众等参加。

有了这项合作，取自新交所学院（SGX Academy）和新交所投资者交易网站的投资和金融市场相关信息，将被加入新大商学院的教材中。

新交所表示，这样的合作可为投资者提供从入门到专业方面的知识，而将新交所的资料加入大学的课程，可为毕业生加入职场做好准备，并对其投资决定更有信心。

周俊成和博可在年报中也表示，新交所接下来会不断改善有关条例，例如在今年下半年预计便会实施“动态断路器机制”（dynamic circuit breaker），以在市场波动性较大时更好地保障投资者利益。

他们也强调，在富裕人士不断增加及区域经济体快速增长的情况下，亚洲的长期展望向好，而新交所会不断推出更多新产品和服务来满足投资者的需要，特别是针对人

民币国际化和亚细安经济的增长等。

他们说：“不确定性和波动性在中短期内都将充斥全球经济，使得风险管理对投资者和企业而言格外重要。我们计划扩充和加强现有衍生品，以便投资证券、商品和外汇的投资者可以在新交所找到管理风险的最好方法。”

“我们的证券市场也已准备好进行多元币种的融资和投资。我们知道争取投资者和新上市项目的竞争会十分激烈，所以我们将致力于加强新交所在挂牌、交易、清算、结算和托收等方面所享有的良好声誉。”